

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1920 ГОДУ

№ 49 (10651)

пятница, 7 июля 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ



8 ИЮЛЯ -
ДЕНЬ СЕМЬИ,
ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ!

Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа, дорогие земляки! Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с Всероссийским днём семьи, любви и верности!

Семья – главная ценность любого общества. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть. Залог семейного счастья – это создание и поддержка гармоничных, тёплых взаимоотношений, основанных на доверии, уважении и любви. Крепкая дружная семья даёт человеку силы, помогает в трудную минуту. От взаимоотношений в семье зависят и наши отношения в обществе. Создание полноценной семьи – дело нелёгкое, но необходимое каждому.

Семья – хранительница духовно-нравственных ценностей, национальной культуры и исторической преемственности поколений. Главное назначение семьи – вырастить детей, дать им достойное образование и помочь определиться в непростом мире человеческих отношений.

Особые слова благодарности и признательности хочется выразить многодетным семьям, семьям с приёмными детьми за щедрость души, родительский труд, терпение и заботу. А молодым семьям от всей души желаем крепить и приумножать семейные традиции, растиль и воспитывать детей – наше будущее.

Крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья вам, уважаемые земляки! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности!

9 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи!
Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас профессиональным праздником – Днём российской почты!

Почта – один из старейших видов связи. Но и сегодня она не утратила своего значения, оставаясь самым доступным и популярным средством коммуникации. В современном мире оперативность получения информации и надёжность её передачи имеет первостепенное значение. Именно поэтому почта модернизируется, в отделениях связи внедряются новейшие технологии, обеспечивающие высокое качество и постоянное расширение спектра предоставляемых услуг.

Надёжная почтовая связь содействует формированию открытого информационного общества, экономическому развитию страны, эффективной работе власти и бизнеса.

В то же время почтовая связь по-прежнему выполняет социально значимую функцию, оставаясь экономичным, надёжным средством связи и общения между людьми.

Среди задач, возложенных на почтовые отделения – своевременная доставка корреспонденции, подписных печатных изданий и пенсий, осуществление денежных переводов, приём коммунальных платежей, погашение банковских кредитов.

Почтовых работников всегда отличают ответственность, профессионализм, умение трудиться с полной самоотдачей и сохраняя лучшие традиции российской почты, повышать качество и уровень обслуживания.

Уважаемые работники почтовой связи! Желаем вам благополучия, уверенности в завтрашнем дне, реализации намеченных планов и новых успехов в профессиональной деятельности! Крепкого здоровья, счастья, мира и добра вам и вашим близким!

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

БЕЗРАБОТИЦА БЕСПРЕЦЕДЕНТНО НИЗКАЯ

Общий уровень безработицы по Забайкальскому краю на 1 января 2023 года составил 8,7% – это самый низкий показатель за последние полтора десятилетия, сообщил глава региона Александр Осипов на отчёте по результатам работы правительства в 2022-м году перед краевым Заксобранием.

«Нам удалось снизить безработицу. Она беспрецедентно низкая по сравнению с последними 15 годами – достигает менее 9%, в предыдущие годы она была выше 11-12%. Почти 60 тысяч человек получили различную помощь от государства, краевых органов в вопросах трудоустройства», – отметил губернатор.

Одним из источников дополнительного дохода в рамках мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации, у жителей Забайкалья стала социальная помощь на основе социального контракта. В прошлом году было заключено 2895 таких контрактов на 359 миллионов рублей.

На средства соцконтрактов забайкальцы стали предпринимателями или самозанятыми, развивали личные подсобные хозяйства, прошли дополнительное обучение и смогли трудоустроиться.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОТОВОЙ СВЯЗЬЮ

В Забайкалье в этом году 64 населённых пункта обеспечивают сотовой связью и интернетом. Звонить близким и пользоваться всемирной сетью смогут более 21 тысячи жителей края, сообщил глава региона Александр Осипов в своём телеграм-канале.

«Делаем это по региональным проектам, федеральному проекту «Устранение цифрового неравенства», а также на средства единой президентской дальневосточной субсидии», – отметил губернатор.

Специальное оборудование начали устанавливать и будут монтировать в сёлах Агинского, Балейского, Борзинского, Газимуро-Заводского, Дульдургинского, Карымского, Красночикойского, Кыринского, Нерчинского, Оловянинского, Сретенского, Тунгиро-Олекминского, Улётовского, Хилокского, Чернышевского, Читинского, Шелопугинского, Шилкинского районов.

Связь и интернет также появятся в населённых пунктах Акшинского, Нерчинско-Заводского, Приаргунского, Тунгокоченского округов.

ВВОД ЖИЛЬЯ В 2022 ГОДУ

Масштабные объемы строительства выполнил Забайкальский край в 2022 году – сообщил глава региона Александр Осипов во время отчёта перед Заксобранием Забайкалья 28 июня.

По темпам ввода жилья в 2022 году Забайкалье оказалось на втором месте по Дальнему Востоку и на 10 месте в России, отметил губернатор. Введены в эксплуатацию дома в микрорайонах «Хороший» и «Молодёжный». В частности, в микрорайоне «Молодёжном» получили квартиры дети-сироты и забайкальцы, переселенные из аварийного жилья.

«Благодаря решению президента были приняты необходимые меры, поставлена задача – расселить оставшиеся более 560 тысяч квадратных метров жилья, охватить этим 20 тысяч человек. Три тысячи человек нами по предыдущей программе расселено», – сказал губернатор.

Напомним, на совещании по развитию дальневосточных городов 14 марта Президент Владимир Путин отметил, что

Правительство России поддержит региональные программы расселения домов, признанных аварийными на 1 сентября 2023 года. Задачу необходимо решить к 2030 году.

ТЁПЛЫЕ ТУАЛЕТЫ ДЛЯ ТУРИСТОВ

Благодаря поддержке правительства Забайкальского края предприниматели региона обустроили теплые туалеты на каждые 100 километров вдоль федеральных трасс. Благоустроенные санитарные зоны включают в себя не только туалетную комнату, но и ухоженную прилегающую территорию.

«Отсутствие в регионе комфортных санитарных зон было острой проблемой. И мы тщательно и поэтапно подошли к её решению. Сегодня для удобства туристов возведено 13 теплых туалетов. Таким образом, стало комфортнее посещение национального парка Алханай, баз отдыха на озере Арей, эколарка «Амодово», Агинского и Цугольского дацанов, Бутинского дворца, а также этнокомплексов «Кочевник» и «Приононье». Туалеты есть рядом с кафе на федеральной трассе в Петровск-Забайкальском, Карымском и Агинском районе», – рассказал вице-премьер правительства Забайкалья Александр Бардалеев.

Гранты на создание санитарных зон были предоставлены министерством экономического развития Забайкалья.

«Они предоставлялись в рамках мероприятия «Содействие в формировании комфортной туристической среды в Забайкальском крае» государственной программы региона «Развитие внутреннего и въездного туризма и индустрии гостеприимства в Забайкальском крае». И результатом нашей работы мы сегодня довольны», – добавил Александр Бардалеев.

САМОЗАНЯТЫХ СТАЛО БОЛЬШЕ

Число самозанятых жителей Забайкальского края с начала года увеличилось на 41,5%. Главным стимулом для такого роста стали комфортные условия для ведения своего дела.

«Даёт о себе знать и поддержка на федеральном уровне, и наша, региональная. Прежде всего, это меры, предусмотренные национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Предпринимателям также доступны услуги гарантитного фонда Забайкальского края, где предоставляют поручительства для кредитов. А центр «Мой бизнес» Забайкальского края обеспечит льготным займом и множеством услуг, необходимых для создания и развития своего бизнеса», – сказала начальник отдела развития малого и среднего предпринимательства региона Наталья Белова.

В 2023 году более 250 самозанятых Забайкалья получили свыше 350 услуг. В частности, центр «Мой бизнес» Забайкальского края, оказывает им консультации, организационное сопровождение, проводит обучающие и акселерационные программы, также осуществляет содействие в популяризации продукции и услуг (разработка макетов и изготовление рекламно-полиграфической продукции, разработка фирменного стиля, изготовление фото-видео материалов, таргетированная реклама).

«Режим для самозанятых «Налог на профессиональный доход» в Забайкальском крае ввели с 1 сентября 2020 года. Он предусматривает возможность легально вести бизнес и получать доход без рисков штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность, ставка в этом случае будет 4% для работающих с физическими лицами или 6% – при расчетах с индивидуальными предпринимателями и организациями», – добавила Наталья Белова.

Информация правительства Забайкальского края.

«МЫ – КОРНИ ДЕРЕВА, ДЕТИ – ВЕТВИ, ВНУКИ – ЛИСТОЧКИ»

Традиционно 8 июля в России отмечают День семьи, любви и верности. К этому дню приурочено вручение памятных медалей «За любовь и верность». Ею награждаются супружеские пары, состоящие в браке не менее 25-ти лет, создавшие крепкие семьи, основанные на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества. В Приаргунском округе в этом году три семьи удостоены такой награды. Это семья Сергея Владимировича и Ольги Адьевны Стрельниковых из Досатуя, семья Григория Дмитриевича и Людмилы Ильиничны Николаевых из Улана и семья Олега Михайловича и Татьяны Григорьевны Вторушиных из Приаргунска. У каждой пары – своя история любви. И всё было в ней – радости и горести. Но все эти семьи объединяет любовь к одному единственному человеку – своей половинке. Секретом крепкой семейной жизни с нашими читателями поделилась семья Вторушиных. В июле этого года они отметят сапфировую свадьбу – 45 лет совместной жизни.



Их судьбоносная встреча произошла весной 1978 года в Чите. Тогда Татьяна училась в Кооперативном техникуме по специальности «Товаровед продтоваров», а Олег был студентом сельскохозяйственного техникума факультета механизации. Молодые познакомились на танцах.

«Шли после танцев по улице в одну сторону, и Татьяна сказала: «Дай семечек!». Я ответил: «Возьми в кармане», а сам прижал её руку. Так и шли до общежития. После чего стали встречаться. И вот так, взяв её впервые за руку, мы и идём по жизни вместе», – с трепетом вспоминает первую встречу со своей, на тот момент будущей, супругой, Олег Михайлович.

Когда окончили учёбу в техникумах, нужно было разъезжаться, каждому устраиваться на работу. И тогда Олег предложил Татьяне жить вместе. А в то время это подразумевало свадьбу. Олег поехал знакомиться с родителями Татьяны и просить у них её руки. Супруги Вторушкины до сих пор помнят день своей свадьбы, как будто это было только вчера.

«Был солнечный, яркий летний день. Собралось много родственников, гостей. Особенно запомнились пляски с гармошкой и частушки на улице. Второй день свадьбы был спокойным, весь день моросил дождь. Но он не мешал продолжать веселиться на улице. Все гости были рады и говорили, что природа благословляет этот брак, что мы

будем жить благополучно и небедно», – рассказывают супруги.

С 1979 по 1984 годы Вторушкины участвовали в строительстве Байкало-Амурской магистрали. Там же родился их первенец – сын Руслан. По воле судьбы вернулись в родное Забайкалье, на рудник Новоширокинский Газимуро-Заводского района. В 1985 году родился младший сын Денис. Супруги растили детей и продолжали учёбу, повышали свою квалификацию.

Олег Михайлович трудился энергетиком в Нерчинском шахтострой управлении (ШСУ), а Татьяна Григорьевна там же воспитателем детского сада, осуществив свою мечту – работать с детьми, видеть каждое утро их улыбки и сияющие глаза. С развалом СССР и в тяжёлое для страны время, в 1991 году, попала под сокращение, пришлось начинать всё с нуля и осваивать другую профессию. Так, Татьяна Григорьевна пришла в энергетику, и проработала там 18 лет.

Олега Михайловича в 1989 году пригласили работать мастером подстанции Юго-восточных электрических сетей. Чуть позже, оценив его добросовестный труд, предложили возглавить службу подстанций ЮВПЭС в п. Приаргунск.

Своим главным достижением и большой наградой в жизни Вторушкины считают двух сыновей и пятерых внуков. С раннего детства детям прививались нравственные качества – трудолюбие, доброта, уважение друг к другу,

взаимопомощь. В этой дружной семье каждому хватило внимания и поддержки со стороны родителей. Дети выросли, стали достойными гражданами нашего государства. Старший сын Руслан живёт и работает в Чите директором одного из сети магазинов бытовой техники. По стопам родителей пошёл младший сын Денис, тоже посвятив себя энергетике, работает инженером 1 категории ОДС ЮВЭС ЦУС «МРСК Сибири».

В семье Вторушкиных есть свои традиции. Все важные праздники они отмечают всей большой и дружной семьёй. Ездят вместе с внуками отдыхать на Арахлей, в различные санатории. Ведут совместный огород с семьёй младшего сына Дениса. Одна из главных традиций, которую Олег Михайлович и Татьяна Григорьевна прививают своим детям и внукам – помнить свои «корни». Они рассказывают о своём детстве, о своих родителях, об отце Олега Михайловича – участнике Великой Отечественной войны, рассматривают его ордена и медали.

Благодаря своему чувству супруги прошли рука об руку долгий совместный путь, длиною в 45 лет. Конечно, за это время в их жизни было много разных моментов, но главным в браке стали взаимопонимание, терпение и бережное отношение друг к другу. На вопрос, что они ощущают спустя годы, отвечают, что стали более мудрыми. В народе говорят, что любовь с годами проходит и остаётся только привычка. Вторушкины же так не считают. По словам главы семьи, любовь между супругами была, есть и останется на всю жизнь.

«У любви много граней. Иногда она бывает без слов, достаточно лишь взгляда, чтобы понять – тебя любят. Но над отношениями надо работать обоим супругам, и на собственном примере показывать это детям, внукам, чтобы они научились строить свои счастливые жизни, семьи», – говорит он.

Супруги считают, что главный секрет крепкой и счастливой жизни в примере родителей. Если семья родителей крепкая, нравственно чистая, то и дети будут создавать подобные семьи.

«Наши сыновья копируют даже возраст создания семьи – у нас все женятся в 22 года. Важно в семье уважение друг к другу, чуткость и внимательность. Мы – корни дерева, дети – ветви, внучки – листочки. Наша цель, как родителей, сохранить дерево, род, поэтому мы принимаем активное участие в воспитании внуков, подаём пример, как нужно жить в любви, согласии и заботе друг о друге», – говорит глава семьи.

Семья Вторушкиных показывает достойный пример семейной жизни, их отношения друг к другу, взаимопонимание, чуткое отношение к детям – образец для многих. Они дарят веру в то, что искренняя и чистая любовь всегда существует.

Ирина БАКИРОВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

с 10 по 16 июля

с 10 по 16 июля

11 июля

13 июля

14 июля

15 июля

16 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро". 09.00 Новости. 09.10 "Антифейк". [16+] 09.50 "Жить здорово!" [16+] 10.40 Информационный канал. 15.00 Новости (с субтитрами). 15.30 Информационный канал. 15.55 "Мужское / Женское". 16.45 Информационный канал. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.45 Информационный канал. 18.55 "Куклы наследника Тутти". 19.55 "Куклы наследника Тутти". 21.00 "Время". 21.45 "Магомаев". [16+] 22.45 "Большая игра". [16+] 00.40 ПОДКАСТ.ЛАБ "Истинка". 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Гысьма". 02.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обязательно к прочтению". 02.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антрапология". [16+]
--

05.00 "Доброе утро". 09.00 Новости. 09.10 "Антифейк". [16+] 09.50 "Жить здорово!" [16+] 10.40 Информационный канал. 15.00 Новости (с субтитрами). 15.30 Информационный канал. 15.55 "Мужское / Женское". 16.45 Информационный канал. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.45 Информационный канал. 18.55 "Куклы наследника Тутти". 19.55 "Куклы наследника Тутти". 21.00 "Время". 21.45 "Магомаев". [16+] 22.45 "Большая игра". [16+] 00.40 ПОДКАСТ.ЛАБ "Легкие деньги". [16+] 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Все хотят лгать". [16+] 02.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Космические истории". [16+]
--

РОССИЯ - 1

05.00 Утро России. 09.00 Вести. Чита. 09.30 Утро России. 09.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 "60 минут". [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Чита. 14.55 "София". [16+] 16.00 Вести. 16.30 "Малахов". [16+] 17.30 "60 минут". [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Чита. 21.20 "Сын". [16+] 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. [12+] 02.05 "Рязань знает всё!". [12+] 03.55 "Семейный детектив". [16+] 04.43 Перерыв в вещании.
--

05.00 Утро России. 09.00 Вести. Чита. 09.30 Утро России. 09.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 "60 минут". [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Чита. 14.55 "София". [16+] 16.00 Вести. 16.30 "Малахов". [16+] 17.30 "60 минут". [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Чита. 21.20 "Сын". [16+] 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. [12+] 02.05 "Рязань знает всё!". [12+] 03.55 "Обменяйтесь кольцами". [16+] 04.43 Перерыв в вещании.

05.00 Утро России. Суббота. 09.00 Вести. Чита. 09.30 Утро России. 09.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 "60 минут". [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Чита. 14.55 "София". [16+] 16.00 Вести. 16.30 Прямой эфир. [16+] 17.30 "60 минут". [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Чита. 21.20 "Сын". [16+] 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. [12+] 02.05 "Рязань знает всё!". [12+] 03.55 "Семейный детектив". [16+] 04.43 Перерыв в вещании.

05.00 "Доброе утро". 09.00 Новости. 09.10 "Антифейк". [16+] 09.50 "Жить здорово!" [16+] 10.40 Информационный канал. 15.00 Новости (с субтитрами). 15.30 Информационный канал. 15.55 "Мужское / Женское". 16.45 Информационный канал. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.45 Информационный канал. 18.55 "Куклы наследника Тутти". 19.55 "Куклы наследника Тутти". 21.00 "Время". 21.45 "Магомаев". [16+] 22.45 "Большая игра". [16+] 00.40 ПОДКАСТ.ЛАБ "Истинка". 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Гысьма". 02.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обязательно к прочтению". 02.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антрапология". [16+]
--

06.00 "Доброе утро. Суббота". 09.45 "Слово пастыря". [0+] 10.00 Новости. 09.10 "Антифейк". [16+] 09.50 "Жить здорово!" [16+] 10.40 Информационный канал. 15.00 Новости (с субтитрами). 15.30 Информационный канал. 15.55 "Мужское / Женское". 16.45 Информационный канал. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.45 Информационный канал. 18.55 "Куклы наследника Тутти". 19.55 "Куклы наследника Тутти". 21.00 "Время". 21.45 "Сагодба в Малиновке". 22.45 "Большая игра". [16+] 00.40 ПОДКАСТ.ЛАБ "Собираюсь с мыслями". 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Космические истории". [16+]
--

ПРИАРГУНСКАЯ
ЗАРЯ

06.00 Новости.
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Прозивальная
программа" [16+]
06.55 "Жаль, гармонь любимая!"
[12+]
07.40 "Часовой". [12+]
08.10 "Здоровье". [16+]
09.20 "Менталлюн". [12+]
09.40 "Неупечевые заметки" С
Дмитрием Крыловым. [12+]
10.00 Новости.
11.05 "Жизнь своих". [12+]
12.00 Новости.
12.15 "Ворзант Оман". [16+]
13.00 "Султанат Оман
Аравийское чудо". [0+]
14.00 Вечерние новости (с
субтитрами).
14.10 "Михаил Пуговкин. Житие
Мое". [0+]
15.10 "Садыба в Малиновке".
17.00 "Кто, кроме нас". [16+]
18.00 Вечерние новости (с
субтитрами).
18.35 "Сагодба в Малиновке".
19.00 "Время".
19.50 "Троян удес". [16+]
20.00 "Время".
21.45 Творческий вечер Алексея
Рыбникова. "Через тернии
к звездам". [12+]
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Анекдот". [16+]
01.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "Повара
на колесах". [16+]
02.10 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Шипы". [16+]

11.05 "Сагодба в Малиновке".
17.00 "Время".
18.00 Вечерние новости (с
субтитрами).
19.00 "Троян удес". [16+]
20.00 "Время".
21.45 "Сагодба в Малиновке".
23.05 "Леонид Агутину - 55".
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Последние дни в Гарике".
23.30 Джим Моррисон -
Последние дни в Гарике".
00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Вдоворог". [12+]
10.10 Сток к единому.
11.00 Вести.
11.30 Доктор Мясников.
12.30 "Вдоворог". [12+]
17.30 "Вести".
17.50 "Прият, Андрей!".
[12+]
20.00 Вести.
21.35 Вести. Чита.
21.50 "Славянский базар в
Витебске".
23.55 "Рязань для Двоих".
01.10 "Ламя знает всё!".
[12+]
02.10 "Сын". [16+]
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьевым. [12+]
02.05 "Рязань знает всё!".
[12+]
03.55 "Семейный детектив".
[16+]
04.30 "45 секунд".
[12+]
04.56 Перерыв в вещании.

03.13 Перерыв в вещании.

Библия 91

14 июня 15 июля

ПЯТЫЙ КАНАЛ

12 июня

Библия 11

TB УЕНТР

ГОРОСКОП
с 10 по 16 июля

Администрация Приаргунского муниципального округа, Отдел ЗАГС Приаргунского района Департамента ЗАГС Забайкальского края, районный Совет ветеранов войны и труда, поздравляют:

- супругов Вениамина Дмитриевича и Фаину Дмитриевну ЛОПАТКИНЫХ из п. Досатуй с 60-летием совместной жизни – с бриллиантовой свадьбой, которая отмечалась 6 июля 2023 года в канун Дня семьи, любви и верности;
- супругов Василия Ивановича и Нину Васильевну ШАРОГЛАЗОВЫХ из п. Пограничный с 50-летием совместной жизни – с золотой свадьбой, которую они отметили 19 апреля 2023 года.

Дорогие юбиляры! Мы поздравляем вас с необыкновенными юбилеями! Прошло много лет с начала супружеской жизни: есть, что вспомнить, что рассказать. Годы, прожитые вместе – целая эпоха, что одновременно и пугает, и захватывает. Вы достойно пронесли свою любовь через жизненные испытания и нелёгкие годы, сумели создать дружную семью, сохранить счастье и домашний уют. Желаем вам ещё много лет жить в любви, гармонии, мире и достатке. Вы пример – любви, преданности, умения понять и простить. Сегодня вас окружают дети и孙子女, которые вас любят и уважают. Пусть дети дарят вам заботу и внимание, а孙子女 и правнуки приносят в ваш дом весёлый и радостный смех. Здоровья вам, долголетия и всеобъемлющего счастья!

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

7 июля 1770 г. (253 года назад)
во время русско-турецкой войны 1768-1774 годов
произошло Чесменское сражение

Чесменское сражение (24-26 июня) 5-7 июля 1770 года между русскими и турецкими флотами в Эгейском море у западного побережья Турции стало одним из крупнейших сражений эпохи парусного флота.

Русский флот включал в себя 9 линейных кораблей, 3 фрегата, бомбардирский корабль «Гром» и около 20 вспомогательных судов и транспортов. Турецкий флот состоял из 16 линейных кораблей, 6 фрегатов, 6 шебек, 13 галер и 32 малых судов.

Бой начался в 11 часов 30 минут (24 июня) 5 июля в Хиосском проливе после обнаружения турецкого флота под командованием капудан-паши Хасан-бэя русской эскадрой, возглавляемой графом Алексеем Орловым и адмиралом Георгием Спиридовым, и вошел в историю как Хиосское сражение.

«Святой Евстафий» под командованием адмирала Григория Спиридова атаковал флагманский корабль турецкой эскадры «Реал Мустафа» и уничтожил его. После того как горящая мачта «Реал Мустафы» упала на «Святого Евстафия», взорвался сначала русский флагман, а затем и турецкий. К 14 часам турки уже отступили в Чесменскую бухту – под прикрытие береговых батарей.

В течение следующего дня российские корабли обстреливали противника с большого расстояния, а к вечеру несколько кораблей встали на якоря перед входом в бухту и вступили в бой с турецкими судами. В половине второго ночи один из линейных кораблей противника взорвался. Бой продолжался до восьми утра и окончился большими потерями с обеих сторон.

Однако победа осталась за русским флотом и оказала большое влияние на дальнейший ход русско-турецкой войны. Благодаря этой победе в Чесменском сражении, русский флот серьезно нарушил турецкие коммуникации в Архипелаге и установил эффективную блокаду Дарданелл.

В 2012 году, согласно Федеральному закону «О днях воинской славы и памятных датах России», была установлена памятная дата – День воинской славы – День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении в 1770 году.

На этой неделе вас могут ожидать заметные перемены в отношениях с коллегами и начальством. От вас потребуется готовность к сотрудничеству и юридическая грамотность.

Наступает благоприятный период для творчества и новаторских идей. Понедельник удачен для начала важных фундаментальных и добрых дел, также неплохо в этот день затевать ремонт в доме.

На этой неделе возрастет нагрузка интеллектуального характера, от вас потребуется больше ответственности. Зато и прибыли будет больше. Возможно улучшение отношений с родственниками.

Воля плюс целеустремленность, плюс организаторские способности равно неминуемый успех. Благодаря своей работоспособности вы сможете достичь небывалых высот в карьере. Самостоятельность и решительность позволят успеть завершить многие намеченные дела.

Волнующие события закончатся, вы немного расслабились, но кругом еще много незавершенных дел. Соберитесь, и в едином творческом порыве доделайте всё до конца. Как приятно будет похвалить себя за это.

Потребность самоутвердиться в создавшейся ситуации потребует от вас значительных усилий. Желательно не проявлять переполнивающие вас чувства излишне бурно. Постарайтесь не провоцировать сплетен о собственной особе.

На этой неделе на ваше мировоззрение может серьезно повлиять финансовый аспект, возможность достойно зарабатывать и принимать решения о тратах самостоятельно. Стоит как следует подумать, прежде чем действовать.

Вам обязательно улыбнется госпожа Фортуна, она вас почти никогда не забывает. Со вторника может начаться стремительный взлёт активности и прилив жизненных сил. Дела на работе могут складываться весьма успешно.

На этой неделе вам останется приложить совсем немного усилий, чтобы желанная цель была достигнута. Повезёт лишь немногочисленным трудоголикам, результаты их работы превзойдут все прогнозируемые ожидания.

На этой неделе вас может ожидать творческий подъём и неожиданно удачные решения старых проблем. Вы будете общаться больше обычного. В пятницу стоит сходить на свидание и заняться личной жизнью.

На этой неделе для преодоления возникающих на вашем пути препятствий нужно применить максимально осторожную тактику. В четверг не болтайт лишнего и не выдавайте свои и чужие секреты.

Постарайтесь быть целеустремленным и решительным человеком. Не сомневайтесь в поставленных целях, их стоит пытаться достичь. Постарайтесь уделить достаточно внимания семье, в противном случае вам вряд ли удастся избежать разлада.

МЕДСЕСТРА ОТ БОГА

В конце июня отметила свой юбилей медицинская сестра Приаргунской ЦРБ Ольга Алексеевна Матафонова. Ни разу в жизни она не изменила своей профессии. Я много лет посещаю кабинет, где работает Ольга Алексеевна. Порой на душе так тяжело, а зайдёшь к ней, и становится легче – всегда вежливо встретит, успокоит, даст совет, выпишет лекарство. Доброй души человека. Много раз обращалась я к ней, она медсестра от Бога!

Сейчас очень тяжёлое время, нужна всем поддержка от друзей, детей, медиков. Мало стало доброты. Нам пенсионерам много не надо. Главное – поговорить по душам, рассказать, что нас волнует. Часто бывает тревога за детей, внучат. Ольга Алексеевна ко всем пациентам относится доброжелательно, каждого поймёт, и уходишь из её кабинета с хорошим настроением.

Желаю нашей медсестре успехов в нелёгком труде. Она не только медик, но и мама, бабушка. Пусть дети, внуки будут всегда здоровыми. Долгих лет жизни и благополучия в семье желаю Вам, Ольга Алексеевна. Пусть в Ваш дом приходит счастье, а переживания останутся за порогом.

Мирного неба над головой всем. Желаю, чтобы ваши сердца никогда не покидала доброта. Пусть ваши дети и внуки всегда радуют вас.

Галина СТЕПАНОВА, с. Новоцурухайтуй.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка.

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан и крестьянские (фермерские) хозяйства о возможности предоставления земельных участков в аренду, находящихся в муниципальной собственности, для сельскохозяйственного использования с кадастровыми номерами 75:17:340101:196 (площадью 360000 кв. м), 75:17:340101:241 (площадью 360000 кв. м), 75:17:330102:445 (площадью 720000 кв. м), 75:17:330102:461 (площадью 720000 кв. м); местоположение: Забайкальский край, Приаргунский район; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования извещения, в письменной форме подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Приём заявлений осуществляется по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, каб. 28.

Дата и время начала приёма заявлений – в 8-00 часов 7 июля 2023 года.

Дата и время окончания приёма заявлений – в 16-00 часов 7 августа 2023 года. Справки по телефону: 8 (30243) 2-18-56.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду: расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 21г площадью 74 кв. м, с видом разрешённого использования для размещения антенно-мачтового сооружения.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 28 в рабочее время: с понедельника по четверг - с 8-00 до 17-15 часов, в пятницу – с 8-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00 часов).

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:

89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ №ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

ВОЗЬМУ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ

в п. Приаргунск, сдам товар под реализацию. По всем вопросам обращаться по телефонам: 89144895873, 89144441142.

ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ

на сенокос, на МТЗ-82.1
(з/п от 60 тыс. руб.)
и разнорабочие в пгт. Приаргунск.
Тел. 89245006555.

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале Ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову. Телефон: 2-18-70.

В АРИУ

«Приаргунская заря»
можно приобрести:
расчётные книжки по
оплате за электроэнергию
(цена 100 рублей);
домовые книги
(цена 130 рублей).

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО

с цифровых носителей

СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734

Выражаем огромную благодарность друзьям, одноклассникам, знакомым, коллективу Комитета образования за оказанную помощь и поддержку в организации и проведении похорон ДЕНИСЕНКО Петра Павловича.
Родные.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы. Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 540 экз.